

享旅游大餐 品中华文化

习近平总书记近日对旅游工作作出重要指示。而早在2021年,习近平总书记视察广西时指出:“广西旅游产业大有可为,要搞好总体规划,完善基础设施,推动高质量发展。”牢记总书记嘱托,自治区第十二次党代会提出,广西要打造世界级旅游目的地。5月19日是第14个中国旅游日,广西推出哪些推进文旅融合发展的新举措?据了解,今年,广西整合“5·18国际博物馆日”“5·19中国旅游日”和“5·23广西全民艺术普及月”三大系列活动,形成广西文博旅游艺术活动周,各地文旅部门、文博场馆、景区为大众奉上更多元的文旅大餐,助推区域经济发展,促进各民族交往交流交融。



▲广西土司文化旅游活动周现场。 本报记者 黄云 摄



▲5月18日,2024金秀圣堂山杜鹃花文化旅游节在金秀瑶族自治县开幕。据悉,今年的圣堂山杜鹃花文化旅游节持续至5月底,其间将推出大瑶山骑季、非遗国潮游园会、登高赏花季、花海音乐节、篝火啤酒狂欢夜、汽车登山赛等活动。图为文化旅游节上多姿多彩的民族文化巡游活动。(高如金 摄影报道)

广西土司文化旅游活动周系列活动在忻城举行

5月18日,广西土司文化旅游活动周——南部六省区民歌会、广西忻城村歌赛暨来宾市“5·18国际博物馆日”“5·19中国旅游日”系列活动开幕式在来宾市忻城县举行,以“山歌+旅游”的模式推动忻城文化旅游融合发展。

开幕式现场,忻城非遗展示、桂黔滇湘粤赣民歌串烧、歌舞《幸福山歌唱起来》等精彩节目赢得现场观众阵阵掌声。活动唱响山歌、传承经典的同时,也为展现忻城民俗民情、促进民间文化交流与发展搭建新平台。

活动期间,来自全县12个乡镇的代表队参加了“好日子放在歌里过”广西忻城村歌赛,各代表队成员

身着盛装自编自唱,真挚的情感、动人的歌声唱出对家乡、对山歌的热爱。来自南宁市、崇左市、河池市等地多个县区100多名学生参加刘三姐小传人展评活动,用最响亮的嗓音将山歌传唱千里之外。来自广西、贵州、云南、湖南、广东、江西等省区的各民族歌手参加南部六省区民歌会,用山歌和民歌的形式宣传党的惠民政策,激发各族群众奋进新征程、建功新时代的热情和信心。来自全县的文旅行业人才参加文旅推荐官业务培训,接受专业技能培训,提升业务能力,不断推进文旅产业高质量发展。

据了解,忻城县山清水秀,文化

旅游资源丰富,土司文化源远流长,忻城莫土司衙署被誉为“壮乡故宫”,“忻城壮族织锦技艺”“壮族悲歌”“忻城壮族歌圩”“忻城十二生肖小马仔制作技艺”“忻城壮歌”等7个项目被列为自治区级非物质文化遗产代表性项目。

近年来,该县以土司文化为引领,开展土司文化旅游活动周、“三月三”歌圩、土司老街中秋“小马仔”供月等活动,提升文化影响力,促进文旅融合,助力乡村振兴,为各族群众提供交往交流交融平台,不断铸牢中华民族共同体意识。

(本报记者 黄云)



▲5月18日,三江侗族自治县博物馆举办“5·18国际博物馆日”活动,侗乡学子通过绘制侗画、讲解文物、参观博物馆等形式,近距离接触文物,感受各民族文化魅力。图为博物馆教师为学生讲解侗画知识。(龚普康 梁秀明 摄影报道)

贺州启动文博旅游艺术月

5月17日,由贺州市文广旅局、市民宗委,钟山县人民政府主办的贺州市2024年“中华民族一家亲 共促文旅大发展”文博旅游艺术月启动仪式在钟山县市民广场举行。

此次活动为期一个月,以铸牢中华民族共同体意识为主线,结合“5·18国际博物馆日”“5·19中国旅游日”“5·23广西全民艺术普及月”等节日,聚焦“旅游促进各民族交往交

流交融计划”,将通过线上线下相结合的方式推出文博、旅游、艺术等30余项主题活动。活动将民族团团结进步创建与文旅工作融合,推动旅游业高质量发展,巩固深化全国民族团结进步示范市成果,进一步铸牢中华民族共同体意识,讲好“民族团结+文旅融合”贺州故事。

启动仪式内容包括文艺演出、钟山县文化旅游专题推介、“贺州人游

贺州”微旅游线路推荐等。现场还设置有长寿文化嘉年华展、“智慧游贺州·谜语解风情”猜谜、非遗油茶文化体验和“铸牢中华民族共同体意识”主题宣传等活动区域,让市民、游客沉浸式体验贺州的长寿美食、特色农产品、民族非遗文创和旅游商品。

(赵金宾 李积埔)



▲5月19日,富川瑶族自治县在葛坡镇深坡村举行以“走读富川·阅品深坡”为主题的系列活动,文物图片展、文艺表演、阅读分享会、书法美术创作、非遗民俗展演等丰富多彩的活动吸引了众多游客参加。图为村民在进行非遗民俗表演。(黄旭胡 李成华 摄影报道)

桂林系列文博活动精彩纷呈

“5·18国际博物馆日”期间,桂林市以铸牢中华民族共同体意识为主线,围绕博物馆日“博物馆致力于教育和研究”这一主题,充分发挥博物馆铸牢中华民族共同体意识宣教阵地的作用,开展一系列主题文博活动,宣介中华文化,有形有感有效推进中华民族共有精神家园建设。

为纪念西南剧展举办80周年,桂林博物馆推出《戏剧长卷——桂林博物馆藏西南剧展文物史料展》,通过展示100余件文物史料,展现西南剧展当年的盛况,并为观众带来

展览开幕演出“纪念西南第一届戏剧展览八十周年文艺特别节目”、木刻画版体验、制作西南剧展入场券书签、西南剧展会徽版画拓印体验等活动。同时,桂林博物馆讲解员联合大学生志愿者通过线上直播的方式,向观众介绍西南剧展文物史料展相关情况。

桂林甑皮岩遗址博物馆、灵渠博物院与灵渠申报世界文化遗产考古工作站共同举办“传承桂林文化遗产·建设中华民族共有精神家园”“5·18国际博物馆日”活动,其中展出的“岭南文明之窗——桂林地区

早期文化交流与文明化进程图片展”以“大一统”的历史为主线,突显了中华文明连续、创新、包容的特性。同步推出以“走进考古——兴安重要考古发现”为题的互动科普专题讲座,讲述考古学的意义、科学的考古发掘流程。两单位工作人员还深入兴安第三小学,开展特色考古科普与灵渠文化进校园活动,学生们通过观看史前文化小讲堂、彩陶创作、非遗拓片体验等活动,更好地了解桂林文化遗产,增进对中华文化的认同。

(陈鹏 何雁容)



▲5月20日,融水苗族自治县举行文博旅游艺术月启动仪式,人们看文化惠民演出、逛文创特产集市、参观博物馆,畅享文旅盛宴。图为在该县风情苗乡景区,苗家女在表演芦笙吹奏。(龙涛 摄影报道)